

住建部定调下半年楼市调控 各地可根据实际出台稳楼市政策

下半年楼市：千方百计去库存

针对当前中国楼市的迷局，近日，刚刚履新中国住房和城乡建设部（以下简称“住建部”）部长的陈政高，召开了其上任后的第一场中国住房城乡建设工作座谈会。这场在北京召开的座谈会上，各地住建系统一把手参会，陈政高在会上做了重要讲话。南方某省参会的住建厅厅长透露，陈政高的讲话对当前房地产政策完善提出了三点落实意见：千方百计的消化库存；进一步加强房地产结构调整；以及完善房地产项目周边配套设施。

此外，推进棚户区改造和保障房建设，亦是此次住建部座谈会部署的下阶段的工作重点。

中国楼市的持续“感冒发冷”，越来越引起中国官方的重视。近日，刚履新住建部部长的陈政高召开了其上任后的第一场住房城乡建设工作座谈会。会上，针对楼市日益严重的库存化问题，陈政高表示，下半年要千方百计的消化库存。

上半年楼市库存同比增24.5%

综合中新社、广州《21世纪经济报道》18日报道，在此次座谈会上，陈政高对当前中国房地产政策完善提出了三点落实意见，千方百计的消化库存；进一步加强房地产

结构调整；完善房地产项目周边配套设施。

在具体可落实政策上，上述住建厅厅长介绍，陈在讲话中说，各地可以根据当地实际出台平稳房地产的相关政策，其中库存量较大的地方要千方百计消化商品房待售面积，加强房地产结构调整，完善房地产项目周边配套设施，加快行政审批速度等。

根据中国国家统计局数据，今年上半年，中国商品房销售面积同比下降6.0%；销售额同比下降6.7%；截止到6月末，中国商品房待售面积54428万平方米，同比增长

24.5%。

对此，北京中原地产市场研究总监张大伟表示，这一增一减也凸显下半年楼市难点，如果这趋势继续，也将进一步传导到土地市场乃至金融系统，带来经济风险。

上述厅级官员也坦言，解决库存问题被住建部视为促进房地产市场平稳健康发展的关键。

楼市结构性矛盾不容忽视

除了库存高企之外，中国楼市的结构性矛盾也不容小觑。

“住房绝对短缺的问题已成过去，结构性问题成为下一阶段的突

边配套设施不完善所致。”

棚户区改造和保障房建将发力

在解决中国楼市存在问题的同时，住建系统的一位参会人士透露，推进棚户区改造和保障房建设，也将成为住建部下阶段的工作重点。

公开资料显示，被任命为住建部部长后，陈政高连续在安徽、贵州、四川和湖南等多地调研。其调研内容均围绕保障性住房建设、棚户区改造及房地产市场运行情况。

与此同时，住建部也要求各地根据当地的住房需求，摸清底数，明确未来的建设目标和发展方向。

金永祥分析，上半年房地产投资下行趋势明显，下半年形势亦不明朗，棚户区改造和保障房建设可为商品房投资下行托底，也是政府补位、解决中低收入阶层住房问题的必要措施。据悉，2014年，中国计划新开工城镇保障性安居工程700万套以上。



70城房价八成环比下跌

地方投资陷窘境 激活民间投资正当时

在房地产行业降温、地方债务压力加大等多重因素制约下，中国地方政府发现它们正陷于两难窘境。

中新社报道，在中国，土地出让收入是地方政府的重要财源。2013年，地方政府土地出让金收入近4万亿元（人民币，下同），刷新了2011年3.1万亿元的纪录。但现在情况变了。2014年上半年，中国房地产开发投资同比增长14.1%。与过去几年20%至30%的增速相比，这一数据堪称近年来的最低。

地方政府这一长期以来驱动投资的“发动机”马力不足，固定资产投资随之明显降温。眼见投资增速下滑，地方政府不顾“囊中羞

涩”，掀起了一股“稳增长”的热潮。但在中国，投资热潮与地方债快速扩张一直如影随形。在此情况下，追加投资不能不让人对地方债已经高悬的“达摩克利斯之剑”更为担忧。

有数据显示，截至2013年6月底，中国各级地方政府负有偿还责任的债务已超10万亿元，比2010年底增加3.9万亿元，年均增长近20%。

而中国官方已在不同场合多次明确表示，要加强对地方债的管理。

有追加投资之心，却缺资金投入之力；后有实现“稳增长”的驱动力，前有加强地方债管控的“紧箍

咒”。中国的地方政府，如今左右为难。

如何化解这一窘境？中国社科院财经战略研究院财政研究室主任杨志勇指出，激发民间投资活力，以较少的政府投入撬动更多民间资本，是一条可行之道。这样既不会加剧政府债务危机和产能过剩局面，也符合强化市场作用这一经济改革的大方向。

中国国家发改委投资司司长黄民此前也表示，政府应当在鼓励民间投资发展、创新基础设施投入方式等方面有所作为。特别是在市政设施等以政府投资为主的领域，要研究引入社会资本的途径、方式、机制，保证投资稳定增长。

回暖，全年GDP增长预计达7.4%。

对于今年经济增速下降的原因，在近百名接受调研的经济学家，47%认为是为调整中国经济结构，促进经济增长方式转变所必须付出的成本；认为是世界经济不景气等多种短期因素综合作用的结果占11%，认为是其他的占4%。只有38%的经济学家认为是经过30多年经济长期快速增长后，中国经济潜在增长率已经明显下降导致的。



第五届中国（北京）国际玩具动漫教育文化博览会17日在国家会议中心开幕。全球30多个国家和地区、200多个知名玩具品牌的上万件新奇产品集中亮相。图为当日孩子们在玩博会现场玩玩具。 中新社